
Herdbuch und Leistungszucht im ZDRK

Zusammensetzung der Körnote

Bei der Vergabe der Körnoten sind zu berücksichtigen: 

a) Vorfahren, b) Aufzuchtsleistungen, c) Preisrichterurteil, d) Ausgeglichenheit.

a. durch Abstammungsnachweis belegte Vorfahren

Von jeder Seite 1,0 und 0,1:  7 Vorfahren = vorzüglich = 10 Punkte

5 Vorfahren = sehr gut = 8 Punkte

3 Vorfahren = gut = 6 Punkte

1 Vorfahre = befriedigend = 4 Punkte

b. Aufzuchtleistung der Häsin - Vererbung des Rammlers

Bei einem Wurf von  7 Jungtieren = vorzüglich = 10 Punkte

6 Jungtieren = sehr gut = 8 Punkte

5 Jungtieren = gut = 6 Punkte

4 Jungtieren = befriedigend = 4 Punkte

Bei allen Zwergrassen

Bei einem Wurf von  5 Jungtieren = vorzüglich = 10 Punkte

4 Jungtieren = sehr gut = 8 Punkte

3 Jungtieren = gut = 6 Punkte

Auf LV- Bundes Herdbuchausstellungen erhält der Rammler für Vererbung die gleichen Leistungs- und Note

wie in Position Ausgeglichenheit ( siehe unter Punkt d).

c. Preisrichterurteil

Die Bewertung erfolgt nach dem gültigen Standard des ZDRK:

 

97,0 - 100,0 Punkte = vorzüglich = 10 Leistungspunkte

96,5 Punkte = hervorragend = 10 Leistungspunkte

94,0 bis 96,0 Punkte = sehr gut = 8 Leistungspunkte

d. Ausgeglichenheit d. h, durchschnittliche Bewertung der Wurfgeschwister

Die vorgestellten Tiere werden als Alttiere nach dem Standard des ZDRK bewertet. Die Berechnung kann nur

erfolgen, wenn die Nachzucht von mindestens 2 Häsinnen vorgestellt wird.

 

Anzahl der

vorgestellten 
Wurfgeschwister

 Durchschnittspunktzahl 

der Tiere

 Leistungspunkte  Prädikat

5 95,0 10 vorzüglich

5 94,0 8 sehr gut

5 93,0 6 gut

4 95,5 10 vorzüglich

4 94,5 8 sehr gut



4 93,5 6 gut

3 96,0 10 vorzüglich

3 95,5 8 sehr gut

3 94,5 6 gut

Die Note für Ausgeglichenheit kann nur vergeben werden, wenn der Körkommision mindestens drei Tiere

eines Wurfes vorgestellt werden. 

Dem Rammler wird für die Ausgeglichenheit die Note gutgeschrieben, die sich aus der

Durchschnittspunktzahl der Bewertung von 2 verschiedenen Häsinnen seiner Würfe ergibt. Es werden die

beiden besten Würfe gewertet. 

In der Position Ausgeglichenheit muss der Wurf mindestens 6 Leistungspunkte erreichen, um hier

anrechenbare Leistungspunkte zu erhalten. 

Körnoten ( Gesamtergebnis)

Leistungspunkte  Note

40 vorzüglich

38 sehr gut

36 gut

32 befriedigend

unter 32 nicht befriedigend

Hat ein Stammrammler die maximale Körnote (40) erreicht, so bleiben ihm diese für die Dauer seines

Zuchteinsatzes erhalten. Niedrigere Körnoten können natürlich verbessert werden. Auf Landesverbands- und

Bundesherdbuchschauen wird immer die Körnote des Stammrammlers eingesetzt.

 


